

# 兴产业厚家底

## ——孙疃镇多元发展壮大村级集体经济



■记者 刘露 通讯员 周汝昕

“在这里生活，吃得好、住得舒坦，还有专人照顾，比在家还幸福呢！”6月19日上午，在刚刚投入试运营的孙疃镇老年公寓里，搬入“新家”的老人们诉说着眼下的美好生活。

谁能想到曾经年久失修、无人无津的闲置校园，如今竟摇身一变成了环境温馨的老年公寓和楼坊村村集体的“聚宝盆”。

“这片地方闲置了十多年了，去年村里和当地企业合作，把老年公

寓建起来，不仅解决了部分老年人生活问题，还带来了可观的村级集体经济收入。”楼坊村党总支书记张建太介绍，除了每年2万元的租金，楼坊村利用“扶优扶强”资金投入到老年公寓项目中，还能得到4万元的年收益。

楼坊村是一个传统的农业村，位于孙疃镇西北、浍河的东岸，相对偏僻，交通不便，加之农业基础薄弱，集体收入多年来基本为零。如何壮大村级集体经济收入，始终困扰着村“两委”。

“先从自身找资源！”楼坊村“两委”首先从剖析现状，挖掘村资源禀赋，坚持以市场为导向，利用长期闲置的村集体固定资产，积极引进项目，打赢了一场场变废为宝的翻身

仗。玉米轴在老百姓眼里就是垃圾，可它却能作为生产加工原材料参与到工业生产中。楼坊村利用原粮站旧址，积极与有经验的村民合作，建成一个集简单加工、仓储为一体的小型玉米轴加工厂，运营2年多来，每年增加村级集体经济收益15000元。

而在孙疃镇陈楼村，则走出增加村集体经济收入的另一条路。

由于采煤沉陷搬迁，如何将大量闲置地最大限度地利用起来，成为陈楼村“两委”讨论的重点。最后决定采取招租承包方式，租借空地给附近的临涣矿和童亭矿，仅此一项今年将增加村级集体经济收入近20万元。

同时，利用扶贫资金投资建设了

村级光伏项目，增加村级集体经济收入6万余元；投资黑糯玉米深加工项目，增加村级集体经济收入4万余元；扶持投资本村金之田食品科技有限公司，可为村里带来近2万元的收入……

无论是楼坊村的“变废为宝”，还是陈楼村的“多点开花”，都是孙疃镇村级集体经济不断发展壮大一个缩影。去年，孙疃镇村级集体经济总收入为183.7万元，较2018年增长69.7万元，同比增长61.1%。

结合各村实际，充分利用各种资源，孙疃镇探索创新发展资产型经济、资源型经济、项目型经济、股份制经济，不断拓宽村级集体经济收入来源，走出了一条多元化发展壮大村级集体经济的路子。

### 党员车间过“生日”



6月30日，在淮北高新技术产业开发区五星铝业有限公司生产车间，党员职工们展示自己的政治生日贺卡。

当日，淮北市投资促进中心开展庆祝建党99周年主题活动，组织党建指导员走进非公企业，与生产一线的党员职工们欢聚一堂，通过重温入党誓词、赠送党员政治生日贺卡和《共产党宣言》、互动交流等形式，让广大党员感受到党组织的温暖，激发党员的荣誉感、责任感和使命感。

■摄影 记者 陈文晓  
通讯员 王杨

## 坚持人民至上 打好防汛救灾硬仗

吴永生

以人民为中心，才能把灾害降低到最低程度。

我们看到，近期，全国各地洪涝多发，损失也不同程度存在。但有一条，凡是准备充足和应对有序的地方，损失必定可控，群众生产生活也井然有序。所以，广大党员干部要把思想上的弦再紧一些，把对事业的责任心、对基层群众的真感情融入到工作中，化作一份“保证”和“承诺”，兑现对群众那份“初心”和“使命”。

近年来，随着我市电力、水泥等重点行业超低排放工作的推进，二氧化硫、氮氧化物、烟尘控制取得明显成效，但挥发性有机物排放控制仍需加强。按照《淮北市挥发性有机物污染综合治理方案》，今年我市将建立健全以改善环境空气质量为核心的挥发性有机物污染防治管理体系，推进重点行业挥发性有机物污染减排，排放总量较2015年下降10%以上，实现环境空气质量持续改善。

根据方案，重点推进焦化、化工、包装印刷、工业涂装、铝型材加

## 《淮北市挥发性有机物污染综合治理方案》出台

■记者 黄旭 通讯员 刘振

本报讯 记者从市生态环境局获悉，《淮北市挥发性有机物污染综合治理方案》现已出台，重点推进焦化、化工、包装印刷、工业涂装、铝型材加工、家具等重点行业的污染防治。

近年来，随着我市电力、水泥等重点行业超低排放工作的推进，二氧化硫、氮氧化物、烟尘控制取得明显成效，但挥发性有机物排放控制仍需加强。按照《淮北市挥发性有机物污染综合治理方案》，今年我市将建立健全以改善环境空气质量为核心的挥发性有机物污染防治管理体系，推进重点行业挥发性有机物污染减排，排放总量较2015年下降10%以上，实现环境空气质量持续改善。

根据方案，重点推进焦化、化工、包装印刷、工业涂装、铝型材加

工、家具等重点行业以及机动车、油品储运销等交通源挥发性有机物污染防治，全面推行挥发性有机物管控治理。充分考虑行业产能利用率、生产工艺特征以及污染物排放情况等，结合环境空气质量季节性变化特征，制定行业生产调控措施。

采取属地管理和行业管理相结合的办法，属地管理均由各县区、淮北经济开发区、安徽（淮北）新型煤化工基地、淮矿集团、皖北煤电、淮海实业公司等负责落实。



市生态环境局 主办

## 我市颁布实施新版政府质量奖管理办法 两年评选一次 获奖组织最高奖励50万元

■记者 詹岩  
通讯员 晁随良

本报讯 经市政府第38次常务会议研究通过，新修订的《淮北市人民政府质量奖管理办法》正式实施。

市政府质量奖是市政府在我市质量领域授予各类组织的最高荣誉，主要授予在本市登记注册，有广泛社会知名度与影响力，实施卓越绩效模式管理，质量管理水平和自主创新能力在市内同行业中处于领先地位，取得显著经济效益和社会效益的企业。《淮北市人民政府质量

奖管理办法》是在《淮北市市长质量奖评定管理办法》的基础上，借鉴省政府质量奖管理办法和部分市政府质量奖的创新做法，结合我市质量发展实际制定的。市政府质量奖对申报组织采用《卓越绩效评价准则》(GB/T19580)和《卓越绩效评价准则实施指南》(GB/Z19579)作为评选标准。

据了解，市政府质量奖包括市政府质量奖和市政府质量奖提名奖。市政府质量奖每2年评选1次，质量奖授奖每次不超过4个(中小微企业2个)，提名奖每次不超过3个。其

中，我市率先将中小微企业纳入政府质量奖评选范畴。

对获得市政府质量奖的组织，将由市政府颁发荣誉证书和奖牌，奖励获奖组织人民币50万元(获奖中小微企业奖励人民币20万元)，用于支持获奖后的持续改进、经验交流、推广宣传、人员培训等。获得市政府质量奖的组织，获奖5年内不得以原获奖成果再次申报。

获得市政府质量奖的组织，将优先推荐参评安徽省政府质量奖和中国质量奖。同时，鼓励获奖组织参加卓越绩效模式及相关先进质量管理经验方法宣传宣讲活动，推广先进的质量管理理念和方法，弘扬质量领域先进事迹和工匠精神，提高产品、工程和服务质量，并为有提升质量管理和创新能力意愿的组织提供指导、服务。

据悉，市市长质量奖评选自2010

## 市政协专委会第三分党组召开中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”整改暨深化“三个以案”警示教育专题民主生活会

■通讯员 朱伟

本报讯 6月30日上午，市政协党组成员、副主席、专委会第三分党组书记孙兴学主持召开市政协专委会第三分党组中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”整改暨深化“三个以案”警示教育专题民主生活会。

孙兴学代表市政协专委会第三分党组作对照检查，各位党组成员依次进行剖析发言，开展批评和自我批评。

孙兴学指出，召开此次民主生活会是贯彻落实习近平总书记相关重要讲话精神的实际行动，是巩固

拓展主题教育成果、纵深推进全面从严治党的具体举措。第三分党组要坚持以理论武装，提高政治站位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要坚持问题导向，细化整改措施，在推进整改落实中转作风、树形象，坚持在严和实、深和细上下功夫，边学边查边改，以实际工作成果检验主题教育成效。

孙兴学代表市政协专委会第三分党组作对照检查，各位党组成员依次进行剖析发言，开展批评和自我批评。孙兴学指出，召开此次民主生活会是贯彻落实习近平总书记相关重要讲话精神的实际行动，是巩固

## 党史微视频 《掘煤为火筑“美”城》上映展播

■记者 王晨 通讯员 郭快

本报讯 近日，由市委党史和地方志研究室拍摄制作完成的党史微视频《掘煤为火筑“美”城》公开上映展播。

为庆祝中国共产党成立99周年暨淮北建市60周年，充分反映淮北建市经过及奋斗历程，大力宣传60年来党带领淮北人民取得的建设、发展成就，不断弘扬60年来孕育出的奋斗创新精神，市委党史和地方志研究室专门拍摄制作了《掘煤为火筑“美”城》专题微视频，向建市60周年献礼。

观看该微视频将有助于广大党员干部更好地学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、淮北

市历史，充分了解党领导人民进行革命、建设、改革的光辉历史，从而弄清楚我们从哪里来、往哪里去，激励广大党员干部不忘初心、牢记使命，更好地推动中国碳谷·绿金淮北建设，实现淮北转型崛起。

据悉，此次拍摄微视频是市委党史和地方志研究室通过新媒体，创新党史宣传教育方式的重大举措。该微视频将通过淮北史志微信公众号、淮北党史和地方志网和淮北传媒发布，绿金淮北客户端及全市各大微信公众平台展播。



## 淮北市科技服务业协会成立

■记者 俞晓萌

本报讯 6月28日下午，淮北市科技服务业协会第一次会员大会暨成立大会举行。会议表决通过了协会章程、会费管理办法、财务管理制度等，选举市生产力促进中心主任尚俊为协会首任会长。

为引领我市科技服务行业更好更快发展，在市科技局、市民政局等部门的指导和关心支持下，淮北市

科技服务业协会挂牌成立。协会的成立将有力推动我市科技服务行业向着行为规范化、服务人性化、运作科学化的发展方向迈出新步伐。

据了解，协会成立后，将围绕企业技术创新和公共科技服务需求，重点在研发设计、技术转移、创业及产业化、科技金融和科技咨询等方面，创新工作思路，完善服务机制，加速科技成果转化，促进我市科技服务产业健康发展。

## 社区自来水改造为啥收费？



自来水安装应该是民生工程，可为什么刘庄社区开通自来水需要每家每户缴纳1000块钱的费用？

当前，社区自来水改造正在进行中，希望记者能来现场看看，解开村民心中的疑惑。

社区居民刘某某

市传媒中心：

我是杜集区高岳街道刘庄村居民，有件事不太能明白：农村

自来水安装应该是民生工程，可为什么刘庄社区开通自来水需要每家每户缴纳1000块钱的费用？

当前，社区自来水改造正在进行中，希望记者能来现场看看，解开村民心中的疑惑。

社区居民刘某某

自来水安装应该是民生工程，可为什么刘庄社区开通自来水需要每家每户缴纳